



中牟麦收迎来高峰

已收19.2万亩 占总量60%

本报讯(记者 卢文军 通讯员 韩利娟 王进朋 文/图)麦田里机声隆隆,农民脸上洋溢着收获的喜悦。“过去麦收祖祖辈辈使用镰刀、铁锹、木叉,几亩小麦忙完需要十天半月,现在收割机一到很快就把我家9亩小麦收完了。”昨日,中牟县大孟镇岳庄村张刘根在自家麦田告诉记者。

中牟县有小麦31.2万亩,为确保夏粮颗粒归仓,切实把粮食收好、储好,县农机局抓住当前天气有利条件,强化组织调度,加快抢收,抢种进度,截至目前,已收割19.2万亩,占总量的60%。

三夏期间,中牟县农机局组织两个农机应急志愿服务队,及时应对解决突发状况,减轻恶劣天气对农民增收的影响;有三个技术维修服务队,在各乡镇巡回服务,保障农机具时刻处于良好的作业状态;有五个帮扶队协调农机专业合作社、农机大户为军、烈、孤、困、寡农户实施帮扶服务,已帮扶1014农户,7800余亩。

县农机局局长王丰斌介绍,中牟县是农业大县,农机局把农机人员的培训、机具检修做到前头,5月31日小麦开始收割,截至目前已收割小麦19.2万亩。



登封4万台农机投入作业

本报讯(记者 李晓光 通讯员 素静 晓慧 文/图)骄阳似火,麦浪滚滚。随着收割机轰鸣声,数台联合收割机在登封县颍阳镇宋庄村金色麦田中来回作业,登封市三夏会战序幕已然拉开。

6月3日下午,一台联合收割机正在村民郭石碾的麦田里作业,大约十几分钟后,两亩地就收割完毕,秸秆全部粉碎到地里。老郭赶紧把准备好的一个大编织袋铺在地上,收割机司机打开机器的阀门,麦粒瞬间涌出,看着一个个饱满的麦粒,郭石碾高兴地说:“今年家里

的地浇过两次水,收成比去年好,一亩地能打八九百斤小麦吧。”(如图)

趁着空闲的时间,忙碌了半天的农机手赫学伟才能坐下来休息一下:“现在老百姓都是用机械收麦种地,所以每年到了这个时候,我都是一大早就开始不停作业,一天下来,能收个百十亩地吧。”

而另一边,61岁的村民周铁良正悠闲地坐在一边看着免耕播种机播种:“这四五年我都是用机器收割,种地,省时、省事、方便。”周铁良共有4亩

多的地,平时他和老伴谢爱雪在郑州带孙子,只有到了种地、收割、浇水的时候才回来。说到现在的机械化,老周感慨良多:“以前哪能这么轻松啊,4亩多地全家五口人一块收割,起早贪黑少说也得两天时间,你看现在,我昨天才从郑州回来,今天就收完麦子,犁地、种地、施肥全都解决了,明天我就打算回郑州去。”

登封市农机中心副主任刘国强告诉记者,今年三夏期间,登封市投入4万余台农机在各乡镇区开展机收作业。

秸秆打捆机成了香饽饽

本报讯(记者 史治国 通讯员 王海琴 禹浩)“这几天,俺新买的秸秆打捆机成了香饽饽。十里八村的乡亲都打电话约俺们去回收麦秸,手机都快被打爆了。”昨日,荥阳市汜水镇沃野农机专业合作社杨经文兴奋地说。

秸秆禁烧和综合利用是当前三夏工作重要环节。今年,荥阳市大力推广秸秆综合利用技术,将秸秆综合

利用机械确定为补贴对象。杨经文了解这一政策信息后,立即筹集资金7万多元,加上补贴的近3万元,购置了一台秸秆打捆机。

在汜水镇的一块麦田里,一辆拖拉机带着秸秆打捆机在麦田中往返穿梭,将麦秸巧妙拾起,均匀整齐地打成方块。五六个村民满头大汗地往农用车和拖拉机上装麦秸捆,围观

群众无不感叹神奇。杨经文的这台秸秆打捆机每小时可作业8亩地,每亩地的麦秸被打成五六十个15公斤左右的小捆,麦收没几天,就作业了2000亩左右。

打捆好的麦秸体积小,便于存放,可作为冬季牛饲料。截至目前,荥阳市补贴秸秆综合利用机械109台,补贴资金399.44万元。



巩义数千名儿童农庄亲自然

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 曲孝生 文/图)摘水果,识苗木……日前,数千名巩义儿童齐聚汇鑫农庄,在农庄里与大自然进行了亲密接触。(如图)记者在采访中了解到,在经济转型中,巩义大力发展生态旅游,使得农业生态旅游成为该市民一种新的休闲时尚。

花果飘香,景色宜人,在谜语竞猜现场,记者看到,家长和儿童竞相猜谜,气氛活跃,笑声、欢呼声连成一片。汇鑫农庄负责人告诉记者,今年儿童节期间,汇鑫农庄举办了“走进农庄,感知自然”儿童植物认知和谜语竞猜公益活动,共向巩义市幼儿园免费发放门票3000多张。与此同时,还引进了航空船、过山车等游乐设施,建成了大型儿童游乐园,让孩子过一个快乐的节日。

记者了解到,汇鑫农庄是巩义市最大的一家农业生态旅游开发公司,种植面积1600亩,有果树品种380多个,各种花卉苗木品种460多个,去年12月,被农业部命名为国家级休闲农业与乡村旅游示范点。

新郑为贫困残疾人发放辅助器具

本报讯(记者 高凯 通讯员 王保建 朱少奇)近日,记者从新郑市了解到,为帮助辖区贫困残疾人改善辅助器具使用情况,该市邀请专业人员和康复指导人员为符合条件的贫困残疾人免费更换辅助器具。

在此次活动中,新郑市辖区共有800名贫困残疾人收到了免费发放的辅助器具,特别是上肢假肢免费安装在该市还是头一次。该市残联从郑州邀请到8名专业人员为残疾人检查身体、做模具、安装假肢。

据统计,活动共免费安装假肢、矫形器15例;发放人工耳蜗、助听器、助视器、轮椅、盲杖、闪光门铃、拐杖等700多件。

荥阳中牟启动爱心送考活动

本报讯(记者 史治国 通讯员 张萍 杜晓杰)昨日,记者在荥阳获悉,该市启动了2014年“爱心送考,志愿荥阳”助力高考学子活动。高考期间,荥阳市358辆出租车、80辆公交车、210辆城乡公交车、10辆驾校教练车及20余辆社会志愿车将为考生提供免费乘车服务。

启动仪式现场气氛热烈,爱心车队的82名车友代表在送考车辆上贴上了统一印制的爱心送考车贴后,还系上了便于考生识别的爱心绿丝带。

据了解,今年的“爱心送考,志愿荥阳”活动仍将延续前三届的做法,高考期

间,所有考生及家属均可凭准考证免费搭乘贴有爱心送考车贴和系有绿丝带的车辆前往考场。

此次活动招募到出租车及私家车共630多辆,参加“爱心送考”的车辆将统一张贴爱心标识,考生及随行人员可凭准考证在考试期间免费乘坐。中牟县教体局组织各高中提供需要帮助的学生名单,爱心送考车辆对他们提供“一带一点对点”服务。凡张贴有“爱心送考”标志的车辆,都对考生实行“招手即停”,免费乘车到任何一个高考考点。



中牟爱心送考车队。

中原西路巩义段明年通车

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李燕辉)韩门隧道已累计掘进2100米,8座桥梁全部开工建设,路基工程清表工作已基本结束……日前,记者在中原路西延快速通道巩义部分施工现场了解到,目前施工各方正在加紧施工,努力确保2015年10月底建成通车。

巩义市交通局相关负责人告诉记者,为了全力推进工程建设,巩义为施工企业提供贴身保姆式服务,全力保障工程建设顺利进行。截至目前,该工程隧道累计掘进2100米。此外,铁山大桥、支石大桥等8座桥梁已开工,累计钻孔10478米,累计灌

注桩基9612米;涵洞已开工建设3个;路基工程清表工作已基本结束。

据了解,作为巩义“五横五纵”路网体系中的重要组成部分,中原路西延快速通道是巩义连接郑州重要通道,起点位于中原西路与S237线交叉处,向西经荥阳市、上街区进入巩义,全长24.564公里。通道采用一级公路兼具城市道路功能建设标准,双向八车道,设计速度80公里/时,路基宽度32米,沥青混凝土路面。自2013年9月开工以来,巩义沿线各镇、街道全力以赴配合拆迁工作,施工单位想方设法加快工程进度。

助农取款点 真是很方便

本报讯(记者 史治国)“俺现在取钱、查钱可方便了,儿子从深圳把钱打到卡上,俺一转眼就能取出来。”昨日,在荥阳广武镇车庄村一个小超市,记者遇到刚刚取了钱的车老太太。

“以前取钱可麻烦了,要坐公交车到县城的银行,如果不是同一个银行,还要交两块的手续费。”老太太快人快语。老太太从超市的POS机上查到儿子的汇款已到位,并从超市小老板那里率先领了出来。

为了切实推动各金融机构围绕服务“三农”,促进农村金融创新,大力改善农村支付服务环境,人行荥阳市支行一方面扩充

网点,普及银行卡拓展持卡消费群体,还推广银行机具方便支付结算,建立助农取款服务点,要求按照“一个网点、一部电话、一台POS机、一个登记簿、一台验钞机具”的要求规范建设;另一方面,他们还积极创新,在拓展服务功能上下功夫,群众可以从POS机所在的小超市、卫生所支取额度范围的现金就是很受欢迎的措施之一。

截至目前,荥阳市全市乡镇区域ATM机达到152台,POS机2982台,实现了乡镇和行政村100%全覆盖;助农取款服务点391个,占全部行政村的100%。

新密百名局长任村官

本报讯(记者 张立 通讯员 郭森淼)日前,新密市从市直单位选派100名党员干部或主任,到村任党组织“第一书记”。

据悉,新密市从市直各局委中,选出100名年富力强、熟悉基层工作情况、工作作风扎实的年轻领导干部,按照与群众工作队伍下沉网格相一致的原则,派驻到问题相对突出村、发展相对滞后村任职,主要任务是帮助任职村加强基层组织、发展村级经济、解决群众难题、化解各类矛盾,努力转化一批软弱涣散党组织,发展一批致富项目,办好一

批民生实事、化解一批信访矛盾,推动村级各项事业统筹协调科学发展。

新密市委要求,“第一书记”要保证足够的时间和精力投入,至少拿出三分之一以上的时间进村入户,开展调研、现场办公、解决问题。为加强管理,“第一书记”公开向群众作出履职承诺,接受群众监督。市委根据“第一书记”日常工作情况、年度述职以及任职村党员群众满意度测评结果进行跟踪考评,其工作业绩纳入个人档案,作为干部选拔任用、评先评优的重要依据。

小相野菊花亮相国际茶博会

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李叔亭)昨日,记者从巩义市了解到,第二十一届中国国际茶博会在上海国际茶文化广场刚刚落幕,巩义市小相野菊花作为中国北方唯一入围的茶产业,在国际茶博会上登台亮相,并获大会“中国名优茶”金奖。

据了解,在巩义市境内鲁庄镇的南部山区,出产一种独特的野菊花,该菊花可食用、入药、制茶,是中国北方唯一可食用的甜菊花,该菊花具有独特的生长地域性,仅产于鲁庄镇南部约3平方公里的区域内,出此区域,虽一篱之隔,仍然是北方十分常见的苦菊花,其独特性味通过农业

部认证,是巩义市首个通过“国家地理标志”认证的农产品,在巩义及至郑州拥有一定的知名度,但在更大范围内对这种神奇的甜菊花知之甚少。

在国际茶博会上,面对全国林林总总的茶叶茶乡竞争,在稀缺的70个展位中,巩义市小相野菊花破例获得了两个展位,使开在深山的小相野菊花终于有机会登上国际茶博会的舞台。参展期间,这种中国北方唯一可食用、制茶、泡茶的神奇甜菊花得到了众多参展商和群众的啧啧称奇,不少客商对展销、代理小相野菊花表示了浓厚兴趣。

72岁低保老人 购600把扇子赠环卫工

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘象乾 张芸雯)新郑市72岁的冯明珠老人是低保户,个人生活不轻松,但释放爱心却没有任何负担。近日,他拿出多年积蓄购买了600把扇子,捐赠给在烈日下劳作的环卫工人。

来到冯明珠老人的住处,记者发现他和老伴儿居住的地方十分简陋,是一间活动板房。冯明珠老人热情地和记者打招呼,并介绍了自己的生活情况。他说,由于家庭条件十分困难,他和老伴享受每月600元的低保。不过,他和老伴过日子比较节俭,吃饱饭就行,不求其他。虽说生活困难,但向环卫

工人捐赠600把扇子,冯明珠老人却是毫不犹豫。“环卫工人太不容易了!无论酷暑严寒,都坚守在岗位上。去年夏天,我和一个老环卫工在一次聊天中得知,环卫工人夏天很痛苦,工作服总是被汗水浸透,如果有把扇子,就会好一些。所以,我和老伴商量着拿出积蓄,购买扇子送给环卫工人。”冯明珠老人坦言心中的想法。

冯明珠的老伴告诉记者,他们向环卫工人捐扇子也是想表达对社会和政府的感谢,他们困难时,有人帮,有人管,生活情况稳定下来,就应该把爱心回馈给社会。